



·赛场聚焦·

意大利重演 60 年前噩梦

连续 2 届世界杯小组未出线



北京时间昨日凌晨,巴西世界杯 D 组结束末轮争夺,首轮 2-1 战胜英格兰后,意大利虎头蛇尾连输两场,无缘晋级 16 强。在 2006 年捧得大力神杯后,蓝衣军团连续两届折戟小组赛,复制了 60 年前的噩梦一幕。

谁扼杀了蓝衣军团?不是“最大黑马”哥斯达黎加,也不是坐拥半个主场的乌拉圭,而是他们自己。当巴洛特利沉溺于社交网络上的显摆,当布冯纠结于如何跟前妻划分财产,当普兰德利对对

手变阵毫无准备,当全队心不在焉如梦游般应付比赛,这支意大利队的失败早已埋下祸根。所以,马尔基西奥的红牌不是意外,戈丁的头球绝杀也不是意外,曾经至高的荣誉感渐渐褪色,如今的蓝衣军团只剩下懒惰和懦弱。

平心而论,乌拉圭队并无想象中的强悍,苏亚雷斯甚至用咬人来宣泄狂躁,凭借意大利的链式防守传统,以尤文图斯为班底的后防线,保住一场平局并不是难事。然而,他们彻底跌倒在“打

平即可出线”的门槛。意大利媒体赛前忧心忡忡,乌拉圭阵中多名球员曾效力或正效力于意甲联赛,这些“卧底”会不会刺穿混凝土防线。可事实上,不用乌拉圭主帅塔瓦雷斯吹响总攻号角,意大利人自己先行瓦解,从无所作为的“巴神”被替换下场已有征兆。有朝一日,那支风华绝代的意大利队还能回来吗?或许能,或许要等很久。但无论如何,皮尔洛不会再回来,请让我们挥手作别。(据人民网)

>>相关新闻

苏亚雷斯淡定回应“咬人”事件

昨日的世界杯小组赛,最大热门要数乌拉圭“锋神”苏亚雷斯“咬人”事件了。意大利后卫基耶利尼比赛中向裁判展示了咬痕,但裁判当时没有判罚。赛后“苏神”为咬人事件降温,称不要大惊小怪,这很正常。

苏亚雷斯接受乌拉圭媒体采访时表示这不是什么大事,不要太当回事,他说:“赛场上会发生无数的事情,我们都是球员,我们都知道赛场上会发生什么,这不是什么值得严肃对待的事情。”

苏亚雷斯认为这(咬人)其实是“很正常的”,他还指了指自己的眼睛,眼眶发青,很可能是在与基耶利尼的对抗中挨了一肘子。苏亚雷斯还指着自己的肩膀说,“我想我的肩膀上没有伤痕,但你可以看看我的眼睛,这就是赛场上的常事。”

此前苏亚雷斯因为比赛中咬人被停赛两次,早有前科。国



际足联表示要对这次“咬人”事件做出调查,苏亚雷斯对此并不担心。他说:“我已经听说了(要调查我),如果他们要调查,他们就该待在球场上,那是比赛中发生的正常事件。”(据新华网)

·赛场内外·

教练的“形体艺术”

2014 年巴西世界杯已经过了将近一半,在那一场场或平淡或离奇或惊险或刺激的比赛背后,32 强的教练无不竭尽所能地导演了一段段悲喜交错的剧情,其中有的轰轰烈烈,有的沉闷乏味,有的让人扼腕,有的让人切齿,然而教练的“形体艺术”正是世界杯的魅力之一。



▶ 阿尔及利亚教练哈利勒·本·舍赫在对战比利时的赛场上。



◀ 德国教练尤希姆·勒夫在训练场上。



▶ 比利时教练马克·威尔莫茨庆祝 1-0 击败俄罗斯。(据人民网)

·赛后短评·

非洲球队咋就走不远

一个第 92 分钟的点球,决定着两支球队的命运。踢进,希腊队晋级;不进,科特迪瓦队出线。这是一次残酷的赌博,赌注是:无论是谁闯出小组,都将创造本队首次跻身世界杯 16 强的历史。亲手制造这个点球的萨马拉斯,又亲手扼杀“非洲大象”最后的希望。16 强的门槛,是德罗巴们迈不过的天堑。

科特迪瓦的过往,也是整个非洲足球的缩影。大批欧洲“足球淘金者”到非洲挑选青少年,通过自己在当地办的足球学校加以培养,再层层倒手送给欧洲俱乐部。这种“足球殖民主义”,让很多非洲球员扬名

立万,却没有让非洲国家拥有完善的青训体系。一旦到了国家队征战,供血不足的弊病立刻凸显,光靠几个大牌球星的个人表现,很难形成一支有足够战斗力的球队。况且,受困于非洲的经济、教育状况,非洲球队的战术纪律和职业素养,远远落后于球技,性格中的不稳定因素更常引发心理波动,让他们难以走得更远。

小组末轮更像是告别时刻,一支支球队淘汰的同时,还要与一些熟悉的身影说再见。德罗巴离开了世界杯,一如 2012 年离开切尔西。那一次,他站到了欧洲之巅,但这一次,他只是两手空空。(据人民网)